

洪：黨魁任期短 百廢待舉

倡建黨的論述和制度 強調維護兩岸穩定

香港文匯報訊 中國國民黨黨主席選舉進入最後階段，洪秀柱在連署階段獲得4名候選人中最高票。她前日接受《中時電子報》廣播節目專訪時表示，這次黨主席不容易做，任期短、百廢待舉。若當選黨魁，她先建黨的論述，再建制度，並表示維護兩岸穩定關係。

洪秀柱專訪要點	
主題	要點
黨魁	黨主席不容易做，任期短、百廢待舉。
改革	要先建黨的論述，後建制度。
兩岸關係	將不強調「一中同表」，進而訂定「兩岸和平協議」，維護兩岸穩定關係。
「兩女之爭」	定位為非本土派與本土派之戰太狹隘。
被指「不給問」	絕不迴避任何挑戰。
被指急統派	尋求高度共識，確保兩岸和平相處，反對情緒性、義和團的方式表達。
民進黨執政	國共平台是兩岸很好的溝通平台，不排斥協助未來的民進黨政府。

資料來源：《中時電子報》

據《中時電子報》報道，談到國民黨歷經兩次敗選，士氣低迷、人心不振時，洪秀柱分析，支持者並沒有消失，但對國民黨已哀莫大於心死，更恨鐵不成鋼，若再不檢討反省，黨根本沒有未來，要怎麼重新開始、平地起高樓，端看國民黨的決心，進而喚回支持者的熱情和信心。

洪秀柱坦言，這次黨主席不容易做，任期短、百廢待舉，許多人在喊改革，但要從何改起？她認為要先建立黨的論述，其次是人事及組織架構，其中包括制度，2018馬上要面臨「9合1」選舉，制度尤其重要。

不再強調「一中同表」

去年在角逐台灣地區領導人選舉初選時，洪秀柱提出「一中同表」，受到不少質疑。她遺憾地表示，很多政治人物喜歡玩政治遊戲，喜歡用簡化的形容詞，在人家頭上扣帽子。她強調，自己的任何論述都源自於「憲法」而來，「一中同表」是為了深化「九二共識」、達成「兩岸和平協議」，確保台灣的生存發展空間。

直至洪秀柱獲初選提名後，國民黨將「一中各表」列入黨綱，她便遵守黨綱。當時馬英九找她談過很多次，告訴她現在「九二共識」、「一中各表」是最大公約數，不要再有新名詞。

若成為國民黨黨主席，洪秀柱表示，將不再強調「一中同表」，重點是如何讓對岸正視台灣政府存在的事實，進而訂定「兩岸和平協議」，維護兩岸長期、穩定的關係。

「兩女路線之爭」想法狹隘

從參選台灣地區領導人到黨主席之爭，洪秀柱都遇到「兩個女人之爭」，黨內另外兩位男性黨主席候選人陳學聖和李新，自嘲被邊緣化，但這場洪秀柱與前嘉義市長黃敏惠兩女之爭，一開始也同時被定位為路線之爭，即非本土派與本土派之戰。不過，洪秀柱則認為自己也算本土派，還可說是軍公教，同時還是政治受難家屬，這樣分太過狹隘。

黨主席選戰開打後，由藍營年輕人「草協聯盟」主辦的首場青年論壇「黨主席給問嗎？」，4位黨主席候選人中，只有洪秀柱缺席，洪也因此被指為「不給問」。洪秀柱澄清，她和黃敏惠是君子之爭，對黨的未來和路線等問題說清楚，不是不出席哪一場活動就被說成「不給問」。

青年論壇活動的前一天，她在高雄參加一場類似的座談會，整整坐了3小時，面對所有問題都一一回答。洪秀柱強調，在這場選戰中不該有任何迴避的空間，說清楚更是候選人的義務和責任，她絕不迴避任何挑戰。



洪秀柱近日到林口參加新北市工商婦女聯誼會春酒餐會時表示，任何人當選黨主席都會去了解黨產問題。

「習柱會有何不可？」

香港文匯報訊 對於自己常被質疑是急統派，洪秀柱坦然接受社會上的質疑。洪秀柱指出，如果「憲法」走向統一、如果未來真可能統一，希望不是在沒有心理準備下，被迫在沒有反抗能力時毫無尊嚴地被統一。因此她要尋求高度共識，確保兩岸和平相處、台灣經濟好轉，讓台灣在世界上有立足之地，而不是以情緒性、義和團的方式來表達自我，那是在害台灣、不是愛台灣。

不排斥協助民進黨政府

據《中時電子報》報道，針對被質疑新黨化，洪秀柱表明，新黨在「維護『憲法』」、「捍衛台灣」的兩點主張，和她的想法一致，但光憑這兩點相似處認為她新黨化並不公平，相信無論是新黨或親民黨，對於這兩點主張都不會有反對意見，更希望未來能泛藍大整合，大家一起想台灣的出路、未來的理想。

雖然2016年已非國民黨執政，但洪秀柱認為國共平台是兩岸很好的溝通平台，要公開透明地繼續運作，知己知彼才不會談判情勢，造成不必要的後果，也不排斥協助未來的民進黨政府。她說，若真的選上國民黨主席，「習柱會」又有何不可？

「時代力量」扮演「極獨」角色

台灣新興政黨「時代力量」日前拋出所謂台灣與大陸「締結協議處理條例草案」，將兩岸關係定位為「國與國」關係。在島內朝野政黨正為兩岸協議監督條例博奕之際，這一「創意」令該黨執行主席黃國昌自鳴得意。其實這不過是李登輝臭名昭著的「兩國論」的沉渣泛起，更顯見台灣執政黨輪替後「台獨」勢力又開始興風作浪。作為以青年為主、標榜代表時代力量的政黨，在應對兩岸關係新局上使用的卻是不折不扣的舊思維。

「時代力量」當年以反對「兩岸服務貿易協議」起家，骨子裡充斥着「反中」、「台獨」思維。該黨成員無視台灣有關規定，走暴力衝撞、街頭抗爭路線，破壞法治秩序和社會穩定，早已遭到輿論譴責。該黨頭面人物追隨老牌「台獨」分子亦步亦趨，不久前還「拜會」了李登輝，可說是新老「台獨」沆瀣一氣。在此前結束的台灣「大選」中，該黨操弄極端民意，僥倖獲得五席「立委」，仍不過是政壇小黨。

挑動兩岸緊張拓政治空間

在兩岸協議監督條例問題上，連贏得「大選」的民進黨都撤回之前的「兩國論」版本草案，向中間路線靠攏。「時代力量」卻卻當車，自不量力，提出這麼一個赤裸裸的「台獨」版本的草案，無非是「刷政治存在感」而已。他們逆時代潮流而動，妄圖挑動兩岸緊張對立來拓展自己的政治空間，根本無視台灣生存發展前途和百姓利益福祉。可以看出，「時代力量」在島內政治光譜中，已經扮演起「極獨」角色。

「時代力量」的輕狂之舉雖屬小人得志，但對其「台獨」言行卻需保持高度警惕，諸如民進黨「立委」提議廢除偉大的民主革命先行者孫中山先生遺像，孫中山、蔣介石銅像遭潑漆等。

■ 新華社



浙江省淳安縣的汪愛臣今年38歲，瘦小的她身高不到160厘米；女兒馨馨今年15歲，體重40多斤。八年來，汪愛臣一直背着患病的女兒去上學。早上背女兒去4樓的教室，下課背女兒去洗手間，午間背女兒趕去醫院。粗略統計，光上學放學，這些年她至少已經背着女兒踏過了65萬級台階。堅韌、堅強和堅持，在這位淳安普通母親身上閃光。 ■《錢江晚報》

慈母背病女上學 八年踏65萬台階



汪愛臣背女兒上學。網上圖片

各界馳援 分擔費用

此時，馨馨唯一能做的是康復，但當時淳安還沒有該類醫院，去外地費用卻又讓他們望而卻步。後來，夫妻倆把孩子帶回千島湖。淳安縣康復醫院和當地殘聯、醫保共同承擔了小馨馨的絕大部分費用。

該院醫師鄧喜林說，因患病時間長，馨馨的漸反射失去、部分內臟移位，肌肉力量低於二級（正常人為五級）。該院院長汪武說，「康復治療是一種手段，更多的，我們會引導孩子樂觀向上。」

「背到不能動的那天」

汪愛臣一家現在住在一套政府提供的廉租房裡，年租金500元。她的丈夫去了上海打工，收入大概每月4,000元。

生活對於這位媽媽極其殘酷，但她卻十分坦然：大女兒馨馨很懂事，文章寫得很好；小女兒很健康、很活潑。「馨馨的費用，基本上都給我們免掉了，學校的、醫院的。在生活上，當地政府、民政部門也常有人來看望，還有很多好心人幫助了我，我卻不知道他們是誰。」

馨馨正在做作業，由於肌肉無力，每打個勾都要用上四五秒甚至更長時間。她知道媽媽很辛苦，「我把書讀好了，就是回報媽媽了。」

女兒越懂事，汪愛臣越心酸。她不願意對未來悲觀，她說不能只看到自己的苦難，要更多感受別人對自己的照顧。「怎麼說呢，總會辦法的。」她說，即使以後不會更好，她也希望自己能永遠把女兒背在背上。

「一直背下去，到不能動的那一天。」她看着女兒，輕輕地說。

馨馨在千島湖南山學校上學，今年讀初二。從2008年開始，汪愛臣就這樣背着女兒去上學，風雨不斷。她把女兒放在特製的座椅裡，幫孩子放好雙腳、扶正身體、擺正頭部，再把女兒的手端上課桌。女兒全身唯一能動的就是左手5個手指，那種「動」僅限於拿住一支圓珠筆……

南山中學校長宋志軍說，「孩子很堅強，學習很好，整個學校裡，馨馨的成績一直穩定在中上水平。」

輾轉求醫 賣樓籌錢

2002年，滿周歲的馨馨學會說話不久就出現了口吃、行走不穩等症狀，嚴重的時候甚至手腳不能動。

「根本不知道怎麼了，有些時候只有眼珠子會動。」汪愛臣不得不和丈夫帶著女兒輾轉求醫，誰都沒有給出具體的病情結論，但短時間內就耗光了所有積蓄。「最後只能賣了房子，70多平方米，7萬多元（人民幣，下同）賣掉的。」

最終，他們在北京某醫院得到了確診：周圍神經病損（神經源性損害廣泛累及四肢）——這是一種十分罕見的病症，馨馨很可能就此失去活動能力。

湘女遊非洲4國日花70元

來自湖南長沙的徐晶2014年12月到2015年7月隻身在非洲遊歷4個國家，日均花費不到60元（人民幣，約合港幣71元），還結識了許多朋友，她表示願意為湖南人赴非自由行出力。她記錄此次經歷的視頻「2015 圖爾卡納」近日火了起來。



徐晶與非洲部落居民合影。本報湖南傳真

遊走非洲是一時興起。徐晶到肯尼亞首都內羅畢時在一個公益活動中結識了肯尼亞人Danaci，於是跟隨Danaci去了他祖母的部落——圖爾卡納，開始了「非洲之旅」第一站。徐晶後來還去了坦桑尼亞、馬拉維和埃塞俄比亞。由於她所去的地方大多不是旅遊區，她基本沒住過旅館，有時是當沙發客，有時一個人住帳篷。 ■香港文匯報記者 姚進 綜合報導

滇小吃將申上海基尼斯紀錄



大理巍山特色小吃燒肉餅絲。本報雲南傳真

一年一度的雲南大理巍山小吃節將於3月14日至20日在中國歷史文化名城巍山舉辦。小吃節期間，大理巍山特色小吃：燒肉餅絲將申報上海大世界基尼斯紀錄。

本屆小吃節將舉辦「美美與共」各地美食展、「舌尖上的雲南·巍山小吃」民族飲食文化展覽暨「南詔遺韻」民俗文化展、巍山特色小吃製作體驗暨燒肉餅絲申報上海大世界基尼斯紀錄、中華彝族祭祖儀式等活動。

巍山縣是南詔國的發祥地，地處茶馬古道交通的要衝，自唐代以來商賈雲集。 ■香港文匯報記者 譚曼煦 昆明報道

渝青法國開火鍋店 生意興旺

重慶青年羅仕坤是個正宗的文藝青年，高中畢業後到法國里昂的白果果藝術學校學藝術設計，畢業後就把家定在了法國里昂，還添了兩個小寶寶。3年前，他開起了「重慶印象」火鍋店，讓不少法國本地人都成了重慶火鍋的「死忠粉」。

改良火鍋 迎合法國口味

2013年2月，羅仕坤的火鍋店正式開業。為了照顧當地人口味，他對重慶火鍋進行了改良。比如，法國人吃不慣牛油，他就用清油代替牛油熬製火鍋底料；而店裡除了常規的麻油，還有法國人喜歡的沙茶醬。

可就算如此「中外貫通」，開業第一年羅仕坤還是虧了。「主要還是經營管理不善。」等他發現銀行卡裡數字越來越小的時候，他慌了。「房租、水電費、員工工資，啥子都要錢，難道又厚著臉皮找父母要？」

要強的羅仕坤決定先從自己開始改變：首先是堅持開門營業；接著他更新了菜單，增加了乾鍋肥腸、辣子雞等重慶特色炒菜。他還發現，不少法國人並不知道當地奶酪火鍋與重慶火鍋的區別。因此每有新顧客光顧，他都會對重慶火鍋解釋一番，並重點借助微博、微信進行營銷推廣，生意越來越好。現在，一到周末，上下兩層60個位子都坐得滿滿的。

羅仕坤說，火鍋店逐漸走上正軌，要給妻子劉純雅記頭功。「因為她一直扮演我的堅強後盾，她是個典型的重慶妹子，能幹、有責任心、能吃苦。」



羅仕坤在法國所開的火鍋店。本報重慶傳真



安徽蚌埠市直機關第一幼兒園將國粹京劇文化融入到幼兒園的日常教育活動中，五顏六色的臉譜及「在玩中學」的活潑教學方式激發了孩子們積極學習的興趣，也培養了他們對國粹的喜愛。圖為昨日孩子們穿著臉譜服飾亮相。 ■文/圖：新華社